Задачи для зачета по радиофизике

(для студентов, написавших  контрольные на двойки)
1 контрольная работа:
1.
А) Дать определение передаточной функции линейной системы. Физический смысл АЧХ и ФЧХ. 

Б) Найти коэффициент передачи K(ω) цепи на рисунке и построить графики |K(ω)| и arg(K(ω)).
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2. 
А) Написать и пояснить условия интегрирования и дифференцирования сигналов в частотном и временном представлениях.

Б) Какая из цепочек и при каких условиях является интегрирующей, если Uin(t) = Uo*cos(ωt)? Ответ объясните.
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3. 
А) Дать определение передаточной характеристики линейной системы. 
Б) На вход цепочки подается прямоугольный импульс длительностью 5сек. Какой формы будет выходное напряжение, если R = 0.1 Ом и L = 0.001Гн?
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4. 
А) Последовательный колебательный контур. Импеданс Z(ω) последовательного контура, графики зависимости |Z| и arg(Z) от частоты. Резонанс напряжений. Добротность и ширина резонансной кривой.

Б)  Найти ток через индуктивность L параллельного колебательного контура, если общий ток источника I = I0*cos(wt), частота w=(LC)-1/2, а добротность контура равна Q.
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5. 
А) Ряд и интеграл Фурье сигналов.

Б)  Найти спектр U(ω) сигнала U(t)  и построить график амплитудного спектра [image: image6.png][U(w)I



, если    [image: image7.png]U(t) = U,sin(w,t)cos(w,t)



,   [image: image8.png]—T/2=t=1/2



.
6. Фурье-образ  сигнала  F(t) имеет вид F(w). Найти фурье-образ сигнала F(at), где а — постоянная величина. 
2 контрольная работа:
1.
А)Определение спектральной плотности мощности стационарного шума. Дробовой шум. Формула Шоттки.

Б)  Найти спектральную плотность Si(ω) флуктуаций тока через индуктивность, вызванных дробовыми шумами при протекании тока I. Использовать "одностороннее" определение спектральной плотности. Спектральную плотность дробового тока принять равной S(ω)=2eI. Сопротивление R  поддерживается при температуре близкой к абсолютному нулю..
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2.
А) Телеграфные уравнения идеальной длинной линии, их физический смысл. Общее решение телеграфных уравнений для волн токов и напряжений как функций от (x, t). Зависимость коэффициента отражения в полубесконечной длинной линии от сосредоточенного комплексного сопротивления нагрузки.
Б) Гармоническая волна напряжения U и частоты ω  отражается от конца длинной линии с волновым сопротивлением ρ, нагруженной на параллельно соединенные емкость С и сопротивление R. Найти амплитуду тока через сопротивление IR, если R=7ρ и 1/ωC = 2ρ.
3. 
А) Перечислить характеристики операционного усилителя

Б)  Выведите коэффициент усиления и нарисуйте АЧХ приведенной на рисунке схемы на основе ОУ с обратной связью. Собственный коэффициент усиления ОУ (без обратной связи) считать бесконечно большим R1 = 10 кОм, R2 = 20 кОм C1  = 10 нФ. Чему равна нижняя частота полосы усиления данного усилителя?
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4.
А) Полупроводниковый диод. Механизмы проводимости в прямом и обратном направлениях. График вольт-амперной характеристики диода
Б) Источник напряжения U = UO1∙cos(wt) + UO2∙cosΩt подключен к нелинейному элементу, ток I через который зависит от приложенного напряжения U по закону I = AU+BU3, А,B  – константы. Какие частоты будут присутствовать в токе, протекающем через элемент?
5.

А)Определение спектральной плотности мощности стационарного шума и понятие дисперсии. 
Б)Найти дисперсию флуктуаций выходного напряжения для RC-цепи с емкостным выходом, если на входе цепи присутствует шум со спектральной плотностью флуктуаций напряжения S(w)=S=const(белый шум).

6. 
А) Принцип работы автогенератора. Схема и принцип работы LC-генератора. [image: image11.emf]
Б) Что является причиной установления стационарной амплитуды колебаний?
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